

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KOZLÓNYA.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Öt-hatásos petisórt 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több...

Elfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt - kr. 1/2 évre 2 frt 50 kr. Fél évre 5 - , Egyes szám 10.

RSZAGGYÜLÉS. Képv. ház, febr. 4. - Ercczel. Az államköltségvetés tár...

Budapest, febr. 5. Két veszélyes politikai tanelv erő...

Budapest, febr. 5. Debreczen szerkesztőjének. - Ercczel...

Debreczen. - Ercczel. - AVIRAT. Budapest, febr. 6. A képv. házi...

színház. 4. szám. Budapest, febr. 7-én 1875. - Ercczel...

leitorony. Irta Dumas Sándor, fordította Csató P. - Ercczel. Budapest, febr. 10-én 1875. - Ercczel...

ezési. Budapest, febr. 10-én 1875. - Ercczel. Budapest, febr. 10-én 1875. - Ercczel...

Budapest, febr. 5. Két veszélyes politikai tanelv erő...

Budapest, febr. 5. Debreczen szerkesztőjének. - Ercczel...

Debreczen. - Ercczel. - AVIRAT. Budapest, febr. 6. A képv. házi...

színház. 4. szám. Budapest, febr. 7-én 1875. - Ercczel...

leitorony. Irta Dumas Sándor, fordította Csató P. - Ercczel. Budapest, febr. 10-én 1875. - Ercczel...

ezési. Budapest, febr. 10-én 1875. - Ercczel. Budapest, febr. 10-én 1875. - Ercczel...

a hatalmat, még pedig a nemzet nevében! Tehát rossz, veszélyes, romboló...

Annál fogva a mai állapot egészen az ő művök!... S mit kell ezekből következtetnünk?

Az ország ellenzéki polgárai bizonyosan egész érdemben méltányolni fogják...

Olyanokat kell választani, kik a haza önállóságát s függetlenségét...

Ennek lidércnyomásától kell felszabadítani, megmenteni a nemzet lelkiismeretét...

Aki eltilti, hogy ismét ez a rendszer legyen uralkodó, hogy újra a rendszer emberei vezessék a nemzet ügyeit...

Biztam abban, hogy a rossz hír rendesen százmértőddel előzi meg a jót, s így még legalább 24 óráig halottnak tartanak a városban...

legnagyobb politikai krachnak forrása-e, nem a legzserencsélőbb taktikák egyike-e...

Az ország ellenzéki polgárai bizonyosan egész érdemben méltányolni fogják...

Olyanokat kell választani, kik a haza önállóságát s függetlenségét...

Ennek lidércnyomásától kell felszabadítani, megmenteni a nemzet lelkiismeretét...

Aki eltilti, hogy ismét ez a rendszer legyen uralkodó, hogy újra a rendszer emberei vezessék a nemzet ügyeit...

Biztam abban, hogy a rossz hír rendesen százmértőddel előzi meg a jót, s így még legalább 24 óráig halottnak tartanak a városban...

Erdekesebb dolog volt a szőnyegen... a napi esemény, a városban történt öngyilkosság.

A büntársak elfogatása, valamint fejletéséért a jutalom a megye véleményes felterjesztése alapján...

A harmadik rabló, ki a kocsi szerepét vette, hosszupályi Katona Gábor. magas, széles vállu, sovány barna arcu, fekete bajuszal, tekintete lefelé irányzott...

Budapesti röppentyük. - A „Debreczen” olvasóinak. - (U.) Mikor az emberek üresszal...

A Sennyei-Tisza-Lónyai miniszteriumot dematálják, s kétségbe vonják, hogy Lónyaival képezze a két előbbi tritulumot...

45 törvényesek megszüntetése ügyében az igazságügyér - ha még rá ér - tjavaslatot nyújt be a képviselőház elé.

A közjegyzői kinevezések a válság miatt bizonytalan időre elhalasztatnak.

Biharmegye alispánától. - Rablóügy. - Belügyminiszter urnak folyó év február 4-én 6334. sz. a kelt rendelete folytán ezenel közhírré tétetik, hogy a ki Dobos Gábor rablócsapatvezért a hatóságunk élve átszolgálatja...

Budapest és Bécs közt a vasuton egy erdélyi nő két gyermeket szállt, szerencsére orvos is utazott a vasuton. A pamutgyár egyik fűzőjét esti 10 órakor ismeretlen tettesek az utcán darabokra tépték.

Vidék. - A „Debreczen” levelezése. - Kisujszállás, febr. 5. Nem hiába mondja a nóta, hogy a faluban nincs oly legény, mint Miska...

De hát ideje is már, hogy a dologhoz szóljak, mert szintén hallom a kérdést, hogy mi oknál fogva emelheti Gyárfás ur T. Kevit feljebb a társvárosokhoz?

Az előadást, mint a múlt évben is szokásban volt, tánt követte, melyben a válogatott szízes közönség általában részt vett s jó kedvvel mulatott kiki a maga módja szerint.

Videki hírek. Morvai Béla nagy-szöllősi jeles képzettségű ifjú ügyvéd Both-

A „kappelmeiszter” (így nevezem őt) arczán egy kicsinylő mosoly vonult át, mintha azt mondta volna: „Nem tudsz semmit, küldj mást!”

A „kappelmeiszter” ismét mosolyra vonta ajkait; s felbuzott szemöldökének tagadó és kérdő jeleire egy harmadik állt elő.

Pataj István beszéde.

(A képv. ház febr. 6. üléséből.)
 T. ház! Én az ismétléseknek barátja nem lévén, oly sok jeles szónok után nem is akarom a tárgya szót emelni. De hallván Debreczen város képviselőjének Tisza Kálmán ellenzékessége hatványát, látván, hogy itt nyilvánosan a koalíció ünnepélyes kézfogója tartatik, (Derűtlenség) de látván különösen azt, hogy azon pártok vezére, melyet a közvélemény legelőkeltebbnek nevezett, azon zászlót, melyet több év során keresztül oly büszkén lobogtatott, mely alzáttal hajtotta meg a túlsó párt előtt, ez keserűséget ébresztett bennem. S ez engem, a ki esetleg Debreczen város arra késztet, hogy kijelentsem, hogy azért van még e hazában egy párt, mely minden bajunk kutterfőszáka a közügyet tekintve; van egy párt, mely a tiszta hazafiság, önzetlenség, szabadságvágy mellett tiszta független magyarságot akar, e zászló alatt szolgálom én a mai napig és most azt szintén magasan fogok lobogtatni és én, mint egy hű veterán, büszkén nézek fel rá, kijelentem, hogy azon zászlónak vannak gazdái, kik közül néhányan élnék csak itt a házbán, de kívül az országban számosan vannak, és lesznek még számosabban, kik a törvény korlátai között fognak velünk harcolni, s ha kell meghalni is tudnak, és ezek megadhatják magukat nem fogják soha. (Nagy zsj.) Ennek elmondásával tartoztam barátainknak és magamnak, és így nincs természetesebb, mint az, hogy azon határozati javaslatot, melyet én is aláírtam és Simonyi Ernő a házbán előterjesztett — pártolom. (Helyeslés a baloldalon.)

A közönség köréből.

Debreczen, febr. 6.
 (Nyitit kérdés a korcsolyázó-egylet t. választmányi tagjaiból.)
 A korcsolya-egyleti bál meghívásnak sütkéltetése alkalmával, a rendezésnek az egylet számos tagja irányában elkövetett tapintatlan és személynemű mehetési eljárásra nézve lehetetlen, hogy némi felvilágosítást ne keressünk.
 Ugyanis 1-ór minő elvöl indult ki a t. rendezőség, midőn az egylet tagjai közül néhányan a bál meghívását tisztelt meg, s ugyanekkor a tagok legnagyobbságát megmiháni elmulasztotta?
 2-ór: Az egylet helyiségében kifüggesztett meghívó, tagadhatalon, általánosághoz minden tagra szóló; — kérjük tehát, minő kiváltságos helyzetben vélték lenni a t. rendezőség az egylet azon néhány tagját, kiknek külön meghívót küldött, — holott a kifüggesztett meghívó — külön meghívó küldését már feleslegessé tette?
 Azt hisszük, hogy az egylet alapszabályai a tagokat egyenlő jogok élvezetében részesíti, s e tekintetben kivételt tenni senki irányában nem enged. Ugy értesülünk pedig, hogy a fentebb emondott, s a tagok iránt kétségtelven sérelmes intézkedés a t. választmány utatása folytán történt. — ebből kifolyólag nincs természetesebb, mint hogy az ill. sérelmek kelemetlen utókövetkezményeinek elviselesére, ugyancsak a választmányt lesz hivatva.
 Több egyleti tag.

Külföld.

(f.) Alfons spanyol király a múlt héten tartja bevonulását Itáliába (Návarra), a nép nem nagy lelkesléssel fogadta, mint bírik, a karlistákból több tisztt szándékozik átállni. Tegnapelőtt Alfons egyik csapata megrészelt San Cristóbal mellett.
 — A németországi birodalmi gyűlésen most folynak a tárgyalások a bankügy felett. A porosz bankot német birodalmi akarják tenni, mely esetben a többi tartományi bank-intézet mind beolvadna.
 (—) Ausztria. A bécsi lapok nagyobb részt Tisza beszédével foglalkoznak, a Tisza, Gabczy, Sennyeimminiszeriumtól előre is nem sok jót várnak.
 Etenreich lovag, ki 1853-ban Ferencz József ellen gyilkossági kísérletet tett, a minap meghalt.

— Dumas Sándor pórt folytat egy magyar hóly: Máriássy tábornok neje ellen, ki születésére nézve az 1849-ben Aradon sokat emlegetett b. Susan osztrák altábornagy leánya. A pórt tárgya az, hogy e hóly „Le Retour du Christ” című munkája elé könyomottour Dumas-tól egy nem nyilvánosság elé szánt levelet, s miután a könyv megjelent, Dumas buszszert írt kárpolitást követel.

UJDONSÁGOK.

* A ref. egyháztanács tegnap tartott gyűlésében kisebb bejelentések s folyó ügyeken kívül a gazdasági, kereskedelmi s reális-kolák helyiségének átadása felett folyt tárgyalás bir nagyobb fontossággal. Az e tárgybantett előbbi megállapodásra, a vegyes bizottság a város részéről átirat az egyháztanácshoz, azt óhajtván, hogy a helyiségnek minő célra fordíthatása mellőztessék. Az egyháztanács azonban határozottan hangsúlyozta, hogy nemcsak általában a helyiség visszaválthatása iránti kíváncsát fenntartani, de azt is kijelenti, hogy azon helyiség a most kijelölt célon kívül, más célra az egyháztanács előleges megkezdésére s beleegyezésére nélkül nem fordítható. A jövendő viszonyokat senki nem tudhatja s így a határozat igen helyes a szerződés két oldalságánál fogva méltányos is. E határozatunként, Papp Péter paterfial léányiskolai tanító, ki Szoboszilára választatása folyán hivataláról lemondott, de neje halála után Debreczenben maradtatását kérelmezte, figanított megválasztatott; addig azonban, míg mint ilyen alkalmatzatnak, mostani állomása maradjon. A csapóutczai léányiskolába tanítóul Lévai Lajos turkevei tanító választottat meg egyhangulag — A városi hatóság átirata folytán a hatoltt anyakönyv pontosabb vezetése ügyében adandó javaslat vegett, az egyháztanács Kovács Lajos fogadnokot bizta meg, hogy mint polgármester és iskolagondnok is, oly vegyes bizottság alakítása iránt tegyen lépéseket, a mely bizottságban az egyház, város és iskola egyiránt képviselve lenne, mivel az e tárgybant adandó vélemény, mindhárom testületet egyformán érdekli; az egyház részéről a bizottságba K. Tóth Mihály és Németi Lajos képviselők küldetnek ki.
 * Bacsó Luiza kisasszonyhoz még továbbra is lesz szerencsénk. Szerdán ismét föl fog lépni szinpadunkon „Martha”-ban. Későbbi biznyosan egy nál örömmel fogadja e hírt, mint a milyennel mi tudomásra hozni szeretnénk.
 * Emlekezzünk régiokról! „A Pozsonyvidéki lapok”-ban K. Hajdu Lajos „Az olmitűző és jözsefistadi foglyok irodalmi működésük című érdekes tárczacikket írt. Kiveszszük abból e következőket: Csányi Daniél, técsói sz. debreczeni ref. tanár, kizsabadult utas ismét elfoglalta állását, majd képviselő Debreczenből, m. tudós társasági tag — Nyomatott műve: „Szántan elemei” iskolák számára. Sillye Gábor, hajduböszörményi sz. ügyvéd, 48-ban képviselő, majd kormánybiztos, jelenben hajdukerületi fokapítány, és Debreczen város főispány. Dolgozatai főleg közjagztatást és törvénykezést illetők. Jelel: „Szózat a Hajdukerület ügyében.” Pozsony 1847. „A királyi városok rendezése.” 1847. „Szabályrendelet a „Hajduvárosok, mint helyhatóságok részére közigazgatási és törvénykezési tekintetben 1863. Debreczen.” „A n. m. magyar királyi helytartótanáchoz hivatali jelentése a Hajdukerület fokapítányának. 1864. Debreczen.” mely nagyszerű, főleg Bözörmény városát érdeklő fontos dolgozat csaknem 3 évet tett igénybe.
 „H. Bözörmény város községi szervezete” 1872. Debreczen. „A hajdukerületi tisztkar, tovább a segéd- kezeió és szolgásményzet hatáskörök és hivatalos utasításai. 1872. Debreczen. Könyves Téh Mihály, debreczeni sz. ugranott ref. lelkész, kizsabadult utas kerzégi lelkész s esperes, jelenben ismét debreczeni. Forradalom előtt feltűnő dolgozattal jelentek meg a protestáns egyházi és iskolai lapban, ugyszintén az „Atheneumban.” — Fogsága alatt Gibbon és Maculaynak „Critical, and historical Essays” műveit, ismeretern szerint szép és ékes fordításai tette át nyelvünkre, melyekből tudomány, még eddig nem jelent meg nyomtatás, kizsabadulása után protestáns szellemű cikkei s „Protestáns egyházi könyvtárban” láttak napvilágot. Ez adatokat még azzal egészítjük ki, hogy — tudomásunk szerint — Debreczenből meg Psenyeczky Nagy Sándor is volt fogva Olmützben, s ő is több irányban fejté ki irodalmi tevékenységét.
 * A helybéli korcsolyázó-egylet jegén tegnap délután ismét szép számú közönség jelt.

lent meg és annak daczára, hogy a jég nem volt tökéletesen sima, miután a délután folyamán kissé megfagyott és havazott, — mindazáltal az élvezettes mulatság délután egy órá-tól kezdve egész estig tartott.
 * Úgyvédi karunk egyik derék tagját, Ferenczy Elekem ma délután temették el nagy részvét között. Legyen áldás kiált pórain!
 * Szépen sikerült közelebb a polgári kör bálja. Volt szép közönség, a kedv nem ismert határt, a mint az ily alkalmok lenni szokott.
 * Résztvétel közzük az alábbi gyászjelentés: Fajdalomteljes szívvel tudatjuk kedves gyermekünknek, illetőleg testvérünknek Gaszner Justiniának e hó 6-án, három heti súlyos szenvedés után, rövid életének második évében tüdőhuruban történt csendes kimúlását. Szeretett halottunk végtisztességétele e hó 8-kán, várad-utczá, 2084. sz. a. háztól, a rom. kath. egyházi szertartás szerint délelőtt 10 $\frac{1}{2}$ óraker leend; mely samoru alkalmára rokonnakat, jobáratunkat s a t. cz. közönséget tisztellett meghívjuk. Debreczen, 1875. febr. 7. A boldogultak bánatos szülei: Gaszner Pál, Gaszner Pálné szül. Jeney Justina; Pál, Emma és Ida gyermekeink nevében is. Béke az ártatlannak kised porair!

* Eljegyzés. Az „István” gőzmalom egyik tehetséges hivatalnokai H. a illi Gyula tégnapelőtt váltott jegyet özv. Striberly Lajosné kedves leánya Striberly Anna kisasszonnyal. Áldás kísérje frigyóket!
 * Köszönetnyilvánítás. Folyó hó 3-án a helybéli korcsolyázó egylet által tartott táncvizsgalomalalmával Reviczky József ur 1 frtot felülfizetett, miert is fogadja az egylet nevében köszönetem nyilvánítását. Debreczen 1875. febr. 8-án Jeremy Kálmán egyleti pénztárnok.
 * A részvénynyomdában közelebb jelt meg a „Nagy-Károly” című heti lap első száma csinos kiállításban, szerkesztő Lederer Ignác, főmunkatárs Szombathelyi Hugó; a lap ára féleltre 2 ft.
 * Kinevezés. Helybéli olvasóinkat bizonyára érdekelni fogja azon hír, hogy városunk szülötte Garbóczy Ferenc, a néhai Garbóczy kántor unokája, Pozsony megyében Duna-Szerdahelyre adóhivatali ellenőrre nevezetett ki, ki eddig csalóköz-tomorjai adóhivatali számsziszt volt.

* Iparos ifjak bálja.* Február 4-ike sok tekintetben nagy nap volt, ha nem is egy eglyet, de mindenesetre az annak kebelében szerveződő jótékony célú intézményre. A helybéli iparos ifjak önképző-egylete” nagy napja volt e, mely saját pénz és könyvtára, egy a kebelében szerveződő betegsegélyezési intézmény javára tartá zárkőtt táncvizsgalmát a „Fehérló” szálloda termeiben. Már jóval előbb az estély kezdetekor hullámzott a zold karaszalagos rendezőség s a szálloda termeiben, fogadandók a szép számmal gyülekező közönséget, melynek mindegyike siettét áladozatot vinni igy paragyó oltdára. Kik közt jól eszt szemlélnünk néhány vidékú is. Nem tudjuk, mi ösztönözte a valójában diszes közönséget az estélyi résztvevőkre, de annyit mondatunk ki bizonynyal, hogy a jótékony célú intézmény lebehettét szemelék előtt, melyért iparos ifjak oly hőn buzognak a n. e. közönség oly részével viseltetik. Este 8 óraker kezdett vette a csardás, melyet Balázs Kálmán kitűnő nyiretytűzőtt, ifjak mindkettő nemű tiszvürűsege vetékedett, egymással annak lejtésében, mig nem a változatot táncszorozatot éj 1 óraker szünetet ért. Azt gondolta ez ember, hogy szünetet levén, szünetelt a fátalság? nem, sőt egyszerre egy fiatal sereg csoportosul s tánczteret meg végén, s egy varázsütés, s megzendűl a szívet-lelket nemestől s feburzóddal s az „egyleti dalkör” hatások néhány dala előadásaival meg inkább fellvnyozta a kedélyeket, mit az énteremben Balázs Kálmán zenéje visszhangzottott hovatovább. Valójában meg kell dicserünk a rendezőségnek nemcsak a szálloda izléses felszítéséért, de azon tántpontos intézkedéseért is, hogy a tánczó közönséget nemcsak a tánczban, hanem egy öket, mint általában az ott megjelenteket az öszhangzatos dalban is gyönyörködtette. — A tánczkezdéssel fogva egész végig, reggel 6 óráig általános, s a mulatság feszletlen volt, s valjuk meg a férj, mint a diszes nő közönség más oldalról szerlelett érezte hiányát a szálloda terme bőségenek, annyira megtelt a terem, hogy csaknem Telegdy gőzfű-dőjében

* Multiori számunkból térbiány miatt kimaradt Szerk.
 képzelte az ember magát. E népesség azonban más oldalról megtermé kívánt gyümölcsét, menyiben a pénztár várakozást felülmuló bevétellek örvendhetett, közel 400 ft levén bevétel, mit talán aránylag egy mostani bál sem eredményezett. Jól esik látnunk, hogy városunk lakossága napról-napra mindinkább érezteti jótékony célú intézmények iránti meleg pártfogását, s bizonynyal mondatjuk, hogy az iparos-egylet is olyan, melyért áldoznunk egyik leg-szentebb kötelességünk lehet. S bizonynyal egy nemes kötelesség adótt róta le jelenleg is, ki e tánczestélyben akár közvetlen, akár közvetve részt vön, mivel iparos ifjakat elősegítette abban, hogy többi közt a betegsegélyezési intézményt is hova előbb szervezni tudhatja. Még csak azon szerény nézetünk adunk ezúttal kifejezést, hogy az iparos ifjusági önképző-egylet táncvizsgalma, mely ez alkalommal iparos osztályunknak mondhatni díszét képviselte, idővel bátran helyet foglalhat a színház termében is. — Iparos.
 * Latin instantia. Mint alkalmunk volt látni, az itteni m. k. pénzügyigazgatósághoz e hó elején egy latin nyelven írott kérvény adótt meg, mely Nyir-Báthorban kelt s „J. B. juratus advocatus” aláírással van ellátva.
 * Egy áll-Dobos. Iletékes helyen bejelentett, hogy pénteken éjlel egy virsilit áruió e hordozó leányt még eddig ki nem puhatolattott egyén az utcázn megtámadott, s azt azon remítésre számított ijjesztéssel és állítás-sal, hogy ő a híres Dobos rabló, csekély öszszegű pénze átadására kénszeríté.
 * Tábrszky és Parsch budapesti zeneműkereskedésében megjelent s beküldetett huzlet: „Az erdőben”, polkamuaz, ifju Farach Fülöptől; ára 50 kr.
 * A helybéli iparos ifjak önképző egylete által febr. 4-én a „Fehérló” szállodában rendezett jótékony célú tánczestély rendezői kedves kötelességüknek öszerik nyilvánosságra hozni, miszerint az estély jövedelme volt, — és pedig a) belépti jegyekből 314 ft 50 kr; felülfizetésekből 76 ft 45 kr, összesen 390 ft 95 kr. b) Kiadás pedig 164 ft 50 kr, e szerint tiszta bevétel lett 226 ft 45 kr, melyből 75 ft 49 kr, az egylet pénztára; 75 ft 48 kr, pedig a szerveződő betegsegélyezési egylet alapja javára takarékpénztárba helyeztetett el. — Felhívztettek pedig a következők: Weichinger Károly 9 ft, Rácz György egyleti elnök 5 ft, Molnár György, országgy. képviselő B. Pestről 5 ft, Steinfeld Antal 5 ft, Szikszay József (paczu) 5 ft, Huber József 3 ft, Csoschta János 3 ft, Lamprecht Frigyes 2 ft, Tóth Mihály lakatos 2 ft, Vadon Sándor 2 ft, Török Péter 2 ft, Biszoka István 2 ft, Tamassy Károly, gyógy-szerész 2 ft, Schiffer J. 1 ft, Rácz Károly 1 ft, Madási Pál 1 ft, Hoff, Ferencz 1 ft, Ambrus Albert 1 ft, Kopócsi Ferencz 1 ft, Nagy Péter 1 ft, Gyulassy Gábor 1 ft, Csapó Gáborné 1 ft, özv. Kiss Józsefné 1 ft, Sztó Istvánné 1 ft, N. N. 1 ft, Kiss és Szediák 1 ft, N. N. 1 ft, özv. Szűcs Mártonné 1 ft, Biró József 1 ft, Lippmann Sámuel 1 ft, Borbély Imre 1 ft, Swoboda József 1 ft, Alber József 1 ft, Bajor György 1 ft, Soukup János 1 ft, Czerék Áron 50 kr, Krájcz Márton 50 kr, Tesztári Antal 50 kr, Németi Károly 50 kr, Szölössy György 50 kr, Balogh István 50 kr, Meffinger János 50 kr, Sztóák József 60 kr, ezen kívül Konrad János 3 jegyért 1 db. cs. k. aranyát, Szentpéteri János kerekéből 1 db. 2 frtos tallért, Sándor János 1 db. 1 frtos tallért, Nagy Gábor 2 db. régi huszast, kik is, egyáltalán az estély résztvevőit e pártól fogadják az egylet nevében buzzó pártfogásukért legmélyebb köszönetünket. Debreczen 1875. febr. 6-án. A rendezőség nevében: Mészáros Lajos II-od alelnök, Swoboda József pénztárnok, Balogh István pénztári ellenőr.
 * Egy kemény dől le a napokban csapóttczán, a mely pedig téglából volt építve; azonban szerencsére oly időben, mikor nagy bajt nem okozhatott, — éjszaka.
 * Nem hiába, hogy a farsang napjai meszámilváik, a midőn a kalendárium szerint a mulatságok jogosultsága is vegetér: igyekvezni is a még hatra levő rövid időt felhasználni, így tegnap éjlel — is három táncmulatság tartatot különböző helyen.
 * Vitézkedés. Az éjlel a rendőri órjart egy vitékdől buzárt tett ártalmatlanná, a ki kivont kardjával néhány nőt üldözötte, s a kinek vesélyékiáltására elősiettett rendőség a katoná gygyvertét elvette.
 * A polgári kör szombat esteli táncvizsgalma alkalmával egy esernyőt tévedés folytán

a ruhatarból valaki kiszerelt, az illető kéréft azt tulajdonosának a részv. társ. könyvnyomdában átszolgáltatni.

ORSZÁGGYÜLES.

— Képv. ház, febr. 6. —
 A kérvények a biz. véleményéértalmében intéztettek el. A költségvetésnél Jókai humorizált, s bevallá, hogy ő kizárólag nem ellenzék, Tiszát pártolja, Urmányi szidja ugyan a kormányt, — de elfogadja a költségvetést. P. a t a y beszédét fentebb közöljük. Eber súrgeti a költségvetés elfogadását. Mocsári: midőn Tisza a közönséget adja fel. Előfejtéssel, az államháztartás renobehozásának előfejtétele: hazánk önálló legyen. Remek beszédét a ház kiváló ügyelmei hallgatta. Utolsó szónok ő volt.

Színházi alarczos bál.

Holnapután szerdán Bacsó Luiza kisasszony utolsó föllepteül adatik: **Martha.** Opera 4 felvonásban.

— Bécsi tözsdé febr. 8. (Távirati tudósítás.) Ezüst 105.70, cs. arany 5.25; Napoleonarany 8.90.

Felölös szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY.

Nyilttér.

Arverési hirdetés.
 A Semsey Andor ur hitbizományához tartozó és a balmazújvárosi határban fekvő Kis-vokonyai pusztá, mely 1100 négyszögterület számúba mintegy 1800 holdat tesszen, a rajta levő egy jub-akkól és eselédházal együtt, folyó évi márczius 12-dik napjától s z á m i t a n d ó 6 é v r e k ö z á r v e s í t á s á n a d r e b c z e n i k i r. t ö r v é n y s z é k m i n t h i t o z á m o n y h a t ó s á g n a k 1875-ik évi január 30-tól 895 — 1878. szám alatti végzésével, kiküldött: áldírot küldöttéssel közbejöttével hasznárbé adandó levén: e c s é b b l ő a r v e r e s í t h a t ó d o l f e b r u á r 26-ik napjának d. e. 10 órája Balmaz-Újváros község házához, azon figyelmeztetéssel ütétek ki, hogy az árverési kívánók baupénzü 500 ostar. ért. frtot áldírot küldöttéssel keszeibe ltenni kötelezettek. Az árverési feltételek addig is debreczeni kir. törvényszéki jegyző Zachariás Alajos ural a kir. törvényszek hivatalos helyiségén, vagy az illett hitbizományi zárogadnok Dalmy Károly ügyvéd ural Debreczenben megtekinthetők.
 Kelt Debreczenben, 1875. febr. 3.
 kir. törvényszeki kiküldött bíró, Zachariás Alajos, kiküldött kir. törvényszóki jegyző.

Szűcs István, kir. törvényszeki kiküldött bíró.
Zachariás Alajos, kiküldött kir. törvényszóki jegyző.

Szóló, és erdő eladás.

A kiskágyai helyen, közel az országúthoz, néhai Irinyi Jánosról maradt igen jó fajtájú és talajú, 7 hold, 382 négyszögöl nemesi s 6118, és 21 hold erdő, a huszoban, szabad kézből eladó. — A venni szándékozók, értekezhetnek Irinyi János ural Debreczenben; vagy Derecskei Antal ural Vértesen. 50 2—3

H I R D E T E S E K.

A debreczeni iparegyesületi takaréék és hitel-intézet
 t. cz. részvényesei a folyó évi márczius hó 14-kén délelőt 10 óraker a városház kistanács-termében megtartandó

első rendes közgyűlésre
 azon figyelemzettel hivatnak meg, hogy mindazok kik abban résztvenni szándékoznak, részvényeiket az alapszabályok 35 §-a értelmében 7 nappal a közgyűlés előt, és így legkésőbb f. évi Márczius hó 7-keig az intéze tpnzáránál, az azokról nyerendő tértvény mellett — mely egyszerűsmdm beléptijegyül is szolgálnd — letenni sziveskedjenek.

Tárgyak.
 1. Az igazgató választmányának a letolyt üzletvrről jelentése.
 2. A mérlegnek a számvizsgálók jelentésével együttes betersjesztése.
 3. A letolyt üzletvnyereménye feletti határozás.
 4. Elnök — a 4 kisorsolt választmányi tag és 3 számvizsgáló megválasztása.
 Debreczen, 1875. február 6-án.
Az elnökség.

Dr. Hamburger Emil
 gyakorló orvos és fogász
 lakik Dragota házban
 1824. sz. a. 1-ső emelet.
 Rendelkezési órák d. e. 9—12,
 d. u. 2—5-ig. 49 — 2

Hirdetés.
 Nőiruha varrás és szabá-szatban alapos oktatást lehet nyerni kiscsapóutezán 762-dik szám alatt. 43 3—3

Pályázat.
 A kabai ref. egyházban a közép fűskolai tanítósság s az azzal összekötöttésben levő káutor hivatal f. év. márcz. 19-én leend elfoglalandó; kik azt megnyerni óhajtják, okmányikkal el-látott folyamodványaikat az egyháztanács elnökéhez ut. Szabó Péter urhoz f. év. márcz. 1-ig eljuttatni sziveskedjenek, s egyszerűsmdm ének-prohára márczius 1-én jelenjenek meg.
 Ki ezen állomást betölti, mint tanító a fűskola II-ik osztályu növendékeit az egyházkerület által kiadott tanterv szerint tartozik vezetni, — mint kántor a templomi és temetősi szolgálton kívül a nagyobb fűskolában az éneket tanítja. — Lakása a kántori lakban leend; a tanító gyámintézeti illeteket fizetni s 4 gyermeket ingyen tanítani köteles.
 Fizetése leend: 100 fr. o. é. 5 köből gyűlt buza; 5 köből árpa; 10 köből föld, melynek felét a tanító által adott maggal a község évenként tengerivel elvetteti; egy öl tűzifa; 5 font fagyú; 8 ft 40 kr. órlésre; 12 ft szalmára; predikációs halott eltemetésért 1 ft. o. é. ének-szóéért 50 kr; minden elibe járó gyermekről másfél róka árpa, 53 kr, s egy esirke; a halott beírás illetekből énekész halottól 2 kr; predikációsól 4 kr. Az adományozott földből használ (p. 1200 □ öl) 4 holdat, de ennek összes munkáltatásáról és adójáról köteles gondoskodni. 51 2—2

Tűzifa eladás.
 A halmii vasutállomásnál — az állomás épülettel szemben — 600 öl szép hasított tűzifa, — a tulajdonos elutazása következtében — mérsékelt áron eladó. Értekezhetni iránta Pitsmann József ural Halmiban. 57 1—4

Eladó zongora.
 (piano)
 Igen diszes, szekrényalaku, egészen új, alig pár évig használt zongora, továbbá egy szinte a legjobban karban levő varrógép jutányos árért eladó. Utasítást nyerhetni e lapok kiadóhivatalában. 56 1—4